
「一年生調査2017年」「上級生調査2017年」基礎集計結果

大学ＩＲコンソーシアムIRシステム運用部会

2018年10月1日発行

本資料または一部の派生品を無断で作成したり、翻案、掲載、販売することを禁じます。

調査概要

調査参加

会員校数
調査実施期間

「一年生調査2017年」 48大学 39,808 件 2017年度後期(秋学期)期間中

「上級生調査2017年」 44大学 42,827 件 2017年度後期(秋学期)期間中

「一年生調査2017年」「上級生調査2017年」は、大学ＩＲコンソーシアムが企画し、大学ＩＲコンソーシア

ム会員校である各大学が2017年の後期（秋学期）期間中に実施した学生調査です。

　全回答数
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[問2]所属学科 一年生調査(n=39679) 上級生調査(n=42662)

人文・社会科学 53.1% 55.4%

自然科学 29.2% 26.5%

文理融合 2.7% 1.6%

芸術 1.1% 1.0%

その他 13.9% 15.6%

[問3]性別 一年生調査(n=39592) 上級生調査(n=42380)

男性 52.9% 50.5%

女性 47.1% 49.5%

[問4]年齢
（調査年4月1日時点）

一年生調査
(n=39662)

上級生調査
(n=42671)

18歳 81.9% -

19歳 14.4% 13.2%

20歳 2.0% 52.1%
一年生：21歳以上
上級生：21歳

1.6% 24.1%

上級生：22歳以上 - 10.6%

[問5]片道の通学時間
一年生調査

(n=39662)

上級生調査

(n=42643)

30分未満 34.4% 34.7%

30分以上-1時間未満 20.9% 23.2%

1時間以上-1時間30分未満 24.5% 24.1%

1時間30分以上-2時間未満 15.1% 13.1%

2時間以上 5.2% 4.8%

[問6]居住形態
一年生調査

(n=39577)

上級生調査

(n=42466)

家族または親戚と暮らしている 68.1% 67.4%
アパート・学生マンション

でひとり暮らし
27.0% 29.3%

大学寮や合宿所 4.2% 2.4%

その他 0.7% 0.9%
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[問6]居住形態 一年生調査(n=39577) 上級生調査(n=42466)
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[問20]浪人の有無 一年生調査(n=38538)

現役 87.5%

浪人 10.5%
その他
（留学生、社会人など）

2.0%

[問22]第1志望への進学か 一年生調査(n=38639)

第1志望だった 47.7%

第1志望ではなかった 52.3%

[問23]高校での成績 一年生調査(n=38744)

上位の方 21.3%

中の上くらい 28.5%

中くらい 22.9%

中の下くらい 13.2%

下位の方 12.0%
その他（わからない、

覚えていない、など）
2.1%

[問21]入試形態 一年生調査(n=38849)

一般入試（国公立大学の前・中・後期日程、

及び、私立大学の一般入試を含む）
42.6%

一般入試と大学入試センター試験の併用型

入試（ただし、私立大学のみを含む）
7.7%

大学入試センター試験（単独）利用型入試
（ただし、私立大学のみを含む）

6.1%

内部進学（学内付属校からの進学） 3.4%

指定校推薦 19.0%

スポーツや課外活動の推薦 2.0%

公募推薦 10.6%

AO選考 5.9%

留学生入試 1.2%

社会人入試 0.1%

編入学 0.0%

その他の試験（帰国子女入試など） 1.4%
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[問20]浪人の有無
一年生調査(n=38538) 上級生調査(n=0)

※この設問は、一年生調査にだけ含まれています。
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[問21]入試形態
一年生調査(n=38849) 上級生調査(n=0)

※この設問は、一年生調査にだけ含まれています。
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[問23]高校での成績

一年生調査(n=38744) 上級生調査(n=0)

※この設問は、一年生調査に

だけ含まれています。
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

[A]実験、実習、フィールドワークなどを実施し、学生が体験的に学ぶ 一年生調査(n=39664)

上級生調査(n=42707)

[B]仕事に役立つ知識やスキルを学ぶ 一年生調査(n=39660)

上級生調査(n=42681)

[C]授業内容と社会や日常生活のかかわりについて、教員が説明する 一年生調査(n=39509)

上級生調査(n=42551)

[D]授業の一環でボランティア活動をする 一年生調査(n=39594)

上級生調査(n=42620)

[E]学生自身が文献や資料を調べる 一年生調査(n=39536)

上級生調査(n=42559)

[F]定期的に小テストやレポートが課される 一年生調査(n=39660)

上級生調査(n=42668)

[G]教員が提出物に添削やコメントをつけて返却する 一年生調査(n=39632)

上級生調査(n=42637)

[H]学生が自分の考えや研究を発表する 一年生調査(n=39635)

上級生調査(n=42631)

[I]授業中に学生同士が議論をする 一年生調査(n=39635)

上級生調査(n=42648)

[J]授業で検討するテーマを学生が設定する 一年生調査(n=39617)

上級生調査(n=42615)

[K]授業の進め方に学生の意見が取り入れられる 一年生調査(n=39573)

上級生調査(n=42608)

[L]取りたい授業を履修登録できなかった 一年生調査(n=39607)

上級生調査(n=42601)

[M]出席することが重視される 一年生調査(n=39611)

上級生調査(n=42619)

[N]TAやSAなどの授業補助者から補助を受ける 一年生調査(n=39501)

上級生調査(n=42524)

[問7]授業経験 まったくなかった あまりなかった ときどきあった ひんぱんにあった
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まったくなかった あまりなかった ときどきあった ひんぱんにあった

一年生調査(n=39664) 15.5% 30.0% 39.5% 15.0%
上級生調査(n=42707) 8.7% 22.2% 42.8% 26.3%
一年生調査(n=39660) 4.8% 25.9% 49.8% 19.5%
上級生調査(n=42681) 3.8% 23.6% 50.5% 22.0%
一年生調査(n=39509) 4.1% 25.7% 53.6% 16.7%
上級生調査(n=42551) 3.5% 24.6% 53.9% 17.9%
一年生調査(n=39594) 63.7% 23.3% 10.7% 2.3%
上級生調査(n=42620) 54.7% 27.1% 14.7% 3.5%
一年生調査(n=39536) 4.4% 19.2% 49.6% 26.8%
上級生調査(n=42559) 2.0% 14.3% 46.6% 37.2%
一年生調査(n=39660) 0.5% 4.6% 37.9% 57.1%
上級生調査(n=42668) 0.8% 6.1% 40.8% 52.4%
一年生調査(n=39632) 13.4% 32.2% 40.9% 13.5%
上級生調査(n=42637) 12.5% 34.4% 40.3% 12.8%
一年生調査(n=39635) 7.8% 29.0% 49.4% 13.7%
上級生調査(n=42631) 3.2% 21.7% 53.0% 22.1%
一年生調査(n=39635) 7.7% 26.6% 46.7% 19.0%
上級生調査(n=42648) 5.0% 26.7% 47.3% 21.0%
一年生調査(n=39617) 27.6% 40.0% 26.9% 5.4%
上級生調査(n=42615) 18.6% 40.8% 32.5% 8.0%
一年生調査(n=39573) 21.1% 42.9% 31.1% 4.9%
上級生調査(n=42608) 15.5% 42.2% 35.7% 6.6%
一年生調査(n=39607) 34.9% 22.0% 29.7% 13.4%
上級生調査(n=42601) 29.2% 26.5% 31.2% 13.1%
一年生調査(n=39611) 1.8% 13.3% 44.9% 40.0%
上級生調査(n=42619) 1.8% 12.7% 43.6% 41.9%
一年生調査(n=39501) 26.0% 30.4% 34.4% 9.2%
上級生調査(n=42524) 23.8% 33.5% 33.3% 9.4%

[L] 取りたい授業を履修登録できなかった

[M] 出席することが重視される

[N] TAやSAなどの授業補助者から補助を受ける

[I] 授業中に学生同士が議論をする

[J] 授業で検討するテーマを学生が設定する

[K] 授業の進め方に学生の意見が取り入れられる

[F] 定期的に小テストやレポートが課される

[G] 教員が提出物に添削やコメントをつけて返却する

[H] 学生が自分の考えや研究を発表する

[C]
授業内容と社会や日常生活のかかわりについて、

教員が説明する

[D] 授業の一環でボランティア活動をする

[E] 学生自身が文献や資料を調べる

[問7]授業経験

[A]
実験、実習、フィールドワークなどを実施し、

学生が体験的に学ぶ

[B] 仕事に役立つ知識やスキルを学ぶ
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まったくしなかった あまりしなかった ときどきした ひんぱんにした

一年生調査(n=39639） 13.2% 23.2% 44.7% 18.8%
上級生調査(n=42635） 6.6% 20.0% 47.0% 26.4%
一年生調査(n=39613） 1.6% 8.3% 47.7% 42.4%
上級生調査(n=42612） 1.1% 7.1% 44.3% 47.5%
一年生調査(n=39525） 4.3% 11.5% 43.7% 40.6%
上級生調査(n=42578） 4.6% 16.3% 46.9% 32.2%
一年生調査(n=39544） 48.6% 29.3% 19.0% 3.1%
上級生調査(n=42570） 42.5% 32.4% 21.0% 4.1%
一年生調査(n=39547） 5.9% 18.3% 49.6% 26.2%
上級生調査(n=42547） 5.6% 20.7% 49.4% 24.4%
一年生調査(n=39541） 52.1% 33.9% 11.7% 2.3%
上級生調査(n=42578） 44.7% 37.8% 14.8% 2.7%
一年生調査(n=39559） 25.3% 38.9% 30.3% 5.4%
上級生調査(n=42561） 16.6% 39.2% 36.6% 7.6%
一年生調査(n=39583） 36.9% 33.9% 24.1% 5.0%
上級生調査(n=42561） 23.6% 35.7% 33.2% 7.5%
一年生調査(n=39530） 2.8% 21.9% 55.2% 20.1%
上級生調査(n=42525） 2.9% 22.4% 56.0% 18.7%
一年生調査(n=39565） 9.5% 27.4% 49.5% 13.5%
上級生調査(n=42556） 10.1% 28.7% 48.7% 12.6%
一年生調査(n=39533） 41.2% 35.7% 19.4% 3.7%
上級生調査(n=42541） 28.3% 40.2% 26.0% 5.5%
一年生調査(n=39547） 60.4% 24.2% 12.2% 3.2%
上級生調査(n=42547） 47.8% 30.8% 17.0% 4.4%
一年生調査(n=39529） 63.8% 23.5% 10.8% 1.9%
上級生調査(n=42540） 36.8% 33.1% 24.5% 5.6%
一年生調査(n=39522） 28.3% 39.3% 27.7% 4.7%
上級生調査(n=42532） 16.4% 35.3% 38.6% 9.7%

教員に親近感を感じた[N]

大学の教職員に将来のキャリアの相談を

した（卒業後の進路や職業選択など）
[M]

単位とは関係のない教員あるいは学生

による自主的な勉強会に参加した
[L]

教職員に学習に関する相談をしたり、

学内の学習支援室を利用したりした
[K]

授業中に居眠りをした[J]

授業をつまらなく感じた[I]

授業に遅刻した[H]

授業を欠席した[G]

授業中、教員の考え方や意見に

異議を唱えた
[F]

授業時間外に、他の学生と一緒に

勉強したり、授業内容を話したりした
[E]

提出期限までに授業課題を

完成できなかった
[D]

インターネットを使って授業課題を

受けたり、提出したりした
[C]

授業課題のためにWeb上の情報を

利用した
[B]

授業課題のために図書館の資料を

利用した
[A]

[問8]授業内外における学習習慣
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[問9]週あたりの正課内外の活動時間

一年生調査

(n=39287)

上級生調査

(n=42401)

全然ない 1.8% 2.4%

1時間未満 1.5% 2.3%

1～2時間 2.1% 5.6%

3～5時間 4.1% 9.9%

6～10時間 5.5% 16.5%

11～15時間 14.3% 20.8%

16～20時間 26.2% 18.6%

20時間以上 44.4% 23.9%

[A]授業や実験に出る
一年生調査

(n=39244)

上級生調査

(n=42316)

全然ない 4.6% 7.4%

1時間未満 15.0% 18.8%

1～2時間 26.6% 26.5%

3～5時間 29.5% 24.4%

6～10時間 15.4% 12.1%

11～15時間 4.8% 4.7%

16～20時間 2.0% 2.2%

20時間以上 2.2% 3.9%

[B]授業時間外に、授業課題や

準備学習、復習をする

一年生調査
(n=39237)

上級生調査
(n=42266)

全然ない 33.7% 26.3%

1時間未満 30.2% 26.7%

1～2時間 19.1% 20.9%

3～5時間 9.9% 13.2%

6～10時間 4.0% 6.3%

11～15時間 1.5% 2.6%

16～20時間 0.6% 1.3%

20時間以上 1.1% 2.7%

[C]授業時間外に、授業に
関連しない勉強をする

一年生調査

(n=39362)

上級生調査

(n=42356)

全然ない 78.9% 65.7%

1時間未満 14.4% 21.8%

1～2時間 3.7% 7.5%

3～5時間 1.5% 2.8%

6～10時間 0.8% 1.1%

11～15時間 0.4% 0.5%

16～20時間 0.2% 0.2%

20時間以上 0.3% 0.4%

[D]オフィスアワーなど、授業

時間外に教員と面談する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[A]授業や実験に出る

一年生調査(n=39287) 上級生調査(n=42401)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[B]授業時間外に、授業課題や準備学習、復習をする

一年生調査(n=39244) 上級生調査(n=42316)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[C]授業時間外に、授業に関連しない勉強をする
一年生調査(n=39237) 上級生調査(n=42266)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[D]オフィスアワーなど、授業時間外に教員と面談する

一年生調査(n=39362) 上級生調査(n=42356)
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一年生調査

(n=39349)

上級生調査

(n=42344)

全然ない 31.9% 48.8%

1時間未満 9.0% 8.7%

1～2時間 15.0% 10.7%

3～5時間 16.7% 11.6%

6～10時間 12.1% 8.1%

11～15時間 5.8% 4.1%

16～20時間 3.0% 2.4%

20時間以上 6.6% 5.6%

[E]部活動や同好会に参加する
一年生調査

(n=39363)

上級生調査

(n=42361)

全然ない 23.3% 15.6%

1時間未満 2.3% 2.9%

1～2時間 3.4% 3.8%

3～5時間 9.9% 9.4%

6～10時間 18.1% 17.2%

11～15時間 19.1% 19.1%

16～20時間 12.4% 14.8%

20時間以上 11.4% 17.2%

[F]大学外でアルバイト

や仕事をする

一年生調査

(n=39372)

上級生調査

(n=42388)

全然ない 39.2% 36.9%

1時間未満 26.2% 26.2%

1～2時間 17.1% 17.8%

3～5時間 9.9% 10.4%

6～10時間 4.0% 4.4%

11～15時間 1.5% 1.8%

16～20時間 0.7% 0.8%

20時間以上 1.4% 1.6%

[G]読書をする

（マンガ・雑誌を除く）
一年生調査

(n=39406)

上級生調査

(n=42424)

全然ない 4.1% 4.1%

1時間未満 7.8% 7.9%

1～2時間 15.4% 15.7%

3～5時間 23.5% 23.3%

6～10時間 19.8% 18.6%

11～15時間 9.7% 9.5%

16～20時間 5.2% 5.2%

20時間以上 14.5% 15.8%

[H]個人的な趣味活動をする

（テレビやゲーム、映画鑑賞など）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[E]部活動や同好会に参加する

一年生調査(n=39349) 上級生調査(n=42344)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[F]大学外でアルバイトや仕事をする

一年生調査(n=39363) 上級生調査(n=42361)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[G]読書をする（マンガ・雑誌を除く）
一年生調査(n=39372) 上級生調査(n=42388)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全然ない

1時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

20時間以上

[H]個人的な趣味活動をする

（テレビやゲーム、映画鑑賞など）

一年生調査(n=39406) 上級生調査(n=42424)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[A]一般的な教養 一年生調査(n=39425)

上級生調査(n=42427)

[B]分析力や問題解決能力 一年生調査(n=39374)

上級生調査(n=42382)

[C]専門分野や学科の知識 一年生調査(n=39375)

上級生調査(n=42362)

[D]批判的に考える能力 一年生調査(n=39350)

上級生調査(n=42337)

[E]異文化の人々に関する知識 一年生調査(n=39376)

上級生調査(n=42331)

[F]リーダーシップの能力 一年生調査(n=39387)

上級生調査(n=42369)

[G]人間関係を構築する能力 一年生調査(n=39387)

上級生調査(n=42348)

[H]他の人と協力して物事を遂行する能力 一年生調査(n=39383)

上級生調査(n=42353)

[I]異文化の人々と協力する能力 一年生調査(n=39342)

上級生調査(n=42355)

[J]地域社会が直面する問題を理解する能力 一年生調査(n=39375)

上級生調査(n=42341)

[K]国民が直面する問題を理解する能力 一年生調査(n=39364)

上級生調査(n=42343)

[L]文章表現の能力 一年生調査(n=39375)

上級生調査(n=42349)

[M]外国語の運用能力 一年生調査(n=39373)

上級生調査(n=42348)

[N]コミュニケーションの能力 一年生調査(n=39366)

上級生調査(n=42352)

[O]プレゼンテーションの能力 一年生調査(n=39349)

上級生調査(n=42351)

[P]数理的な能力 一年生調査(n=39324)

上級生調査(n=42318)

[Q]コンピュータの操作能力 一年生調査(n=39327)

上級生調査(n=42318)

[R]時間を効果的に利用する能力 一年生調査(n=39336)

上級生調査(n=42330)

[S]グローバルな問題の理解 一年生調査(n=39344)

上級生調査(n=42322)

[T]卒業後に就職するための準備の度合い 一年生調査(n=39343)

上級生調査(n=42340)

[問10]入学後の能力変化・スキルの獲得状況

大きく減った 減った 変化なし 増えた 大きく増えた
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大きく減った 減った 変化なし 増えた 大きく増えた

一年生調査(n=39425) 0.9% 3.5% 25.1% 63.3% 7.2%

上級生調査(n=42427) 0.9% 3.4% 15.5% 66.0% 14.2%

一年生調査(n=39374) 0.7% 3.0% 38.4% 52.5% 5.3%

上級生調査(n=42382) 0.6% 2.0% 19.8% 64.4% 13.2%

一年生調査(n=39375) 0.5% 1.4% 16.5% 62.5% 19.1%

上級生調査(n=42362) 0.4% 1.0% 9.4% 56.8% 32.4%

一年生調査(n=39350) 0.5% 2.3% 48.7% 41.8% 6.7%

上級生調査(n=42337) 0.5% 2.4% 31.3% 53.0% 12.8%

一年生調査(n=39376) 0.6% 2.1% 46.1% 42.1% 9.0%

上級生調査(n=42331) 0.8% 2.7% 37.4% 44.5% 14.6%

一年生調査(n=39387) 1.1% 5.1% 64.6% 24.9% 4.2%

上級生調査(n=42369) 1.0% 4.3% 47.3% 37.7% 9.7%

一年生調査(n=39387) 1.3% 4.7% 36.2% 46.4% 11.4%

上級生調査(n=42348) 1.1% 4.1% 26.7% 50.0% 18.0%

一年生調査(n=39383) 0.8% 2.9% 34.8% 50.5% 10.9%

上級生調査(n=42353) 0.7% 2.7% 23.0% 54.6% 18.9%

一年生調査(n=39342) 1.2% 3.3% 66.2% 24.4% 4.9%

上級生調査(n=42355) 1.6% 4.4% 55.6% 29.8% 8.7%

一年生調査(n=39375) 0.7% 2.7% 60.3% 32.2% 4.1%

上級生調査(n=42341) 0.9% 3.3% 47.6% 40.8% 7.5%

一年生調査(n=39364) 0.7% 2.4% 58.1% 35.0% 3.8%

上級生調査(n=42343) 0.8% 2.8% 46.0% 43.4% 7.0%

一年生調査(n=39375) 0.9% 5.1% 43.6% 43.9% 6.5%

上級生調査(n=42349) 1.0% 4.8% 32.0% 50.7% 11.5%

一年生調査(n=39373) 2.8% 10.8% 45.7% 34.8% 5.9%

上級生調査(n=42348) 4.3% 14.2% 41.6% 31.1% 8.8%

一年生調査(n=39366) 1.0% 3.8% 37.5% 47.4% 10.3%

上級生調査(n=42352) 0.9% 3.4% 27.2% 51.2% 17.3%

一年生調査(n=39349) 0.7% 2.5% 48.8% 40.8% 7.3%

上級生調査(n=42351) 0.7% 2.1% 31.5% 51.4% 14.3%

一年生調査(n=39324) 4.1% 13.6% 53.6% 25.2% 3.6%

上級生調査(n=42318) 4.4% 14.6% 44.5% 30.4% 6.0%

一年生調査(n=39327) 0.5% 1.6% 25.3% 56.2% 16.4%

上級生調査(n=42318) 0.8% 2.4% 25.6% 53.3% 17.8%

一年生調査(n=39336) 1.5% 6.3% 40.7% 42.6% 8.9%

上級生調査(n=42330) 1.4% 5.1% 31.4% 49.1% 13.0%

一年生調査(n=39344) 0.9% 2.7% 61.2% 30.6% 4.6%

上級生調査(n=42322) 1.2% 4.0% 49.7% 37.0% 8.1%

一年生調査(n=39343) 1.0% 2.4% 60.4% 31.4% 4.8%

上級生調査(n=42340) 1.1% 2.3% 31.1% 51.3% 14.2%

[Q] コンピュータの操作能力

[問10]入学後の能力変化・スキルの獲得状況

卒業後に就職するための準備の

度合い
[T]

グローバルな問題の理解[S]

時間を効果的に利用する能力[R]

数理的な能力[P]

プレゼンテーションの能力[O]

コミュニケーションの能力[N]

外国語の運用能力[M]

国民が直面する問題を理解する

能力
[K]

地域社会が直面する問題を理解
する能力

[J]

文章表現の能力[L]

異文化の人々と協力する能力[I]

他の人と協力して物事を遂行する
能力

[H]

人間関係を構築する能力[G]

リーダーシップの能力[F]

分析力や問題解決能力[B]

一般的な教養[A]

異文化の人々に関する知識[E]

批判的に考える能力[D]

専門分野や学科の知識[C]

11 / 20 



[問11]英語運用能力

[参考]CEFRの熟達度レベルと英語検定試験のスコア対応（⽬安）

Listening Reading

A1 ⾝近なことについてのやりとりができるレベル 3級 60+ 60+

A2 日常生活や旅行で困らないレベル 準2級 110+ 115+

B1 英語圏で勉強や通常の生活で困らないレベル 2級 275+ 275+

B2 英語を使用する職場で働けるレベル 準1級 400+ 385+

C1 仕事や社会で⾃信を持って⾔語を駆使できるレベル 1級 490+ 455+

C2 英語を⺟国語とする教養ある⼈に近いレベル - - -

*TOEICスコアの数字はそれぞれのレベルに対応する最低スコアを⽰しています。

[出典]

ETS「MappingtheTOEICandTOEICBridgeTestsontheCommonEuropeanFrameworkofReferenceforLanguages」（URL:www.ets.org/s/toeic /pdf/toeic_cef_mapping_flyer.pdf）

公益財団法⼈日本英語検定協会主任研究員JamieDunlea「英検とCEFRとの関連性について研究プロジェクト報告」（URL:htp:/www.eiken.or.jp/eiken/group/result/pdf/report_02.pdf）

Proficient User

熟達した⾔語使用者

英検
TOEIC

Basic User

基礎段階の⾔語使用者

Independent User

⾃⽴した⾔語使用者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1

A2

B1

B2

C1

C2

[A］聞く力
一年生調査(入学時）n=38148

一年生調査(調査時）n=38164

上級生調査(調査時）n=41784

[B］読む力
一年生調査(入学時）

n=38115
一年生調査(調査時）

n=38147
上級生調査(調査時）

n=41858

A1 15.3% 8.2% 14.9%

A2 23.1% 19.8% 23.2%

B1 40.0% 45.3% 39.0%

B2 16.2% 20.2% 17.7%

C1 3.9% 4.6% 4.1%

C2 1.5% 1.8% 1.2%

[A］聞く力
一年生調査(入学時）

n=38148
一年生調査(調査時）

n=38164
上級生調査(調査時）

n=41784

A1 31.5% 17.5% 27.5%

A2 29.8% 29.2% 30.0%

B1 27.9% 37.6% 30.7%

B2 5.8% 9.0% 7.4%

C1 3.2% 4.5% 3.1%

C2 1.9% 2.3% 1.4%

[C］会話力
一年生調査(入学時）

n=38050

一年生調査(調査時）

n=38111

上級生調査(調査時）

n=41870

A1.1 24.4% 13.8% 23.7%

A1.2 24.2% 21.8% 23.7%

A2.1 20.3% 21.4% 17.4%

A2.2 17.4% 22.7% 16.0%

B1 8.3% 11.1% 9.9%

B2 3.1% 5.3% 5.6%

C1 1.4% 2.4% 2.7%

C2 1.0% 1.5% 1.0%

[D］表現力
一年生調査(入学時）

n=38031
一年生調査(調査時）

n=38060
上級生調査(調査時）

n=41826

A1 26.7% 17.1% 28.5%

A2 21.7% 19.1% 20.2%

B1 38.3% 43.3% 34.6%

B2 10.1% 15.6% 12.7%

C1 1.9% 3.3% 3.0%

C2 1.1% 1.7% 1.0%

[E］書く力
一年生調査(入学時）

n=38041
一年生調査(調査時）

n=38113
上級生調査(調査時）

n=41855

A1 23.6% 14.6% 25.8%

A2 30.3% 29.0% 31.7%

B1 30.4% 33.4% 24.8%

B2 10.9% 14.8% 10.7%

C1 3.3% 5.8% 5.2%

C2 1.4% 2.4% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1

A2

B1

B2

C1

C2

[B］読む力 一年生調査(入学時）n=38115

一年生調査(調査時）n=38147

上級生調査(調査時）n=41858

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1.1

A2.1

B1

C1

[C］会話力
一年生調査(入学時）n=38050
一年生調査(調査時）n=38111
上級生調査(調査時）n=41870

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1

A2

B1

B2

C1

C2

[D］表現力 一年生調査(入学時）n=38031

一年生調査(調査時）n=38060

上級生調査(調査時）n=41826

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1

A2

B1

B2

C1

C2

[E］書く力 一年生調査(入学時）n=38041

一年生調査(調査時）n=38113

上級生調査(調査時）n=41855
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[参考]CEFRの熟達度レベルと英語検定試験のスコア対応（⽬安）

Listening Reading

A1 ⾝近なことについてのやりとりができるレベル 3級 60+ 60+

A2 日常生活や旅行で困らないレベル 準2級 110+ 115+

B1 英語圏で勉強や通常の生活で困らないレベル 2級 275+ 275+

B2 英語を使用する職場で働けるレベル 準1級 400+ 385+

C1 仕事や社会で⾃信を持って⾔語を駆使できるレベル 1級 490+ 455+

C2 英語を⺟国語とする教養ある⼈に近いレベル - - -

*TOEICスコアの数字はそれぞれのレベルに対応する最低スコアを⽰しています。

[出典]

ETS「MappingtheTOEICandTOEICBridgeTestsontheCommonEuropeanFrameworkofReferenceforLanguages」（URL:www.ets.org/s/toeic /pdf/toeic_cef_mapping_flyer.pdf）

公益財団法⼈日本英語検定協会主任研究員JamieDunlea「英検とCEFRとの関連性について研究プロジェクト報告」（URL:htp:/www.eiken.or.jp/eiken/group/result/pdf/report_02.pdf）

Proficient User

熟達した⾔語使用者

英検
TOEIC

Basic User

基礎段階の⾔語使用者

Independent User

⾃⽴した⾔語使用者

[問12]英語圏への渡航経験 一年生調査(n=37754) 上級生調査(n=40536)

渡航したことはない 72.1% 66.2%
10日未満 14.9% 14.1%
10日以上1ヶ月未満 9.0% 11.4%
1ヶ月以上6ヶ月未満 2.0% 4.9%
6ヶ月以上 2.0% 3.4%

あてはまる

一年生調査(n=39798) 30.6%

上級生調査(n=42822) 31.2%

一年生調査(n=39794) 33.1%

上級生調査(n=42823) 30.3%

一年生調査(n=39789) 32.6%

上級生調査(n=42818) 37.5%

一年生調査(n=39798) 7.3%

上級生調査(n=42820) 6.6%

一年生調査(n=39792) 1.3%

上級生調査(n=42819) 1.3%

一年生調査(n=39791) 4.8%

上級生調査(n=42819) 3.5%
その他[6]

インターネット版TOEFL

（TOEFL iBT）
[5]

TOEFL ITPテスト

（団体受験）
[4]

[問13]英語の検定試験の受験経験

TOEIC テスト

（公開テストまたはIPテスト）
[3]

実用英語技能検定

（英検）
[2]

今までに英語の検定試験を

受けたことはない
[1]

0% 20% 40% 60% 80% 100%

渡航したことはない

10日未満

10日以上1ヶ月未満

1ヶ月以上6ヶ月未満

6ヶ月以上

[問12]英語圏への渡航経験
一年生調査(n=37754) 上級生調査(n=40536)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[1]今までに英語の検定試験を受けたことはない 一年生調査(n=39798)

上級生調査(n=42822)

[2]実用英語技能検定（英検） 一年生調査(n=39794)

上級生調査(n=42823)

[3]TOEIC テスト（公開テストまたはIPテスト） 一年生調査(n=39789)

上級生調査(n=42818)

[4]TOEFL ITPテスト（団体受験） 一年生調査(n=39798)

上級生調査(n=42820)

[5]インターネット版TOEFL（TOEFL iBT） 一年生調査(n=39792)

上級生調査(n=42819)

[6]その他 一年生調査(n=39791)

上級生調査(n=42819)

[問13]英語の検定試験の受験経験
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まったく

うまくいかなかった

あまり

うまくいかなかった

いくらか

うまくいった

とても

うまくいった

一年生調査(n=38885) 5.5% 29.3% 57.2% 7.9%
上級生調査(n=42077) 5.3% 30.8% 56.6% 7.3%
一年生調査(n=38854) 6.6% 44.1% 45.8% 3.5%
上級生調査(n=42021) 4.8% 37.9% 52.3% 5.0%
一年生調査(n=38797) 4.8% 36.9% 53.1% 5.2%
上級生調査(n=41984) 3.6% 30.0% 59.0% 7.3%
一年生調査(n=38802) 4.6% 37.1% 52.9% 5.4%
上級生調査(n=41998) 4.1% 34.3% 55.1% 6.4%
一年生調査(n=38812) 5.6% 33.6% 50.9% 9.9%
上級生調査(n=41988) 4.5% 28.7% 54.5% 12.3%
一年生調査(n=38811) 15.4% 42.2% 36.3% 6.0%
上級生調査(n=42009) 6.8% 30.5% 49.9% 12.8%
一年生調査(n=38803) 3.7% 13.8% 53.2% 29.3%
上級生調査(n=42021) 3.6% 13.7% 52.9% 29.8%

大学の学生向けサービスを

上手に利用する
[A]

[問14]大学生活への適応

大学が求める水準に応えて

学習する
[D]

効果的に学習する技能を修得する[C]

大学教員の学問的な期待を

理解する
[B]

他の学生との友情を深める[G]

大学教員と顔見知りになる[F]

時間を効果的に使う[E]

[問15]学生生活の充実度 充実している まあまあ充実している あまり充実していない 充実していない

一年生調査(n=34392） 28.3% 55.8% 12.2% 3.7%

上級生調査(n=39526) 30.9% 54.6% 11.0% 3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一年生調査(n=34392）

上級生調査(n=39526)

[問15]学生生活の充実度
充実している まあまあ充実している あまり充実していない 充実していない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

[A]大学の学生向けサービスを上手に利用する 一年生調査(n=38885)

上級生調査(n=42077)

[B]大学教員の学問的な期待を理解する 一年生調査(n=38854)

上級生調査(n=42021)

[C]効果的に学習する技能を修得する 一年生調査(n=38797)

上級生調査(n=41984)

[D]大学が求める水準に応えて学習する 一年生調査(n=38802)

上級生調査(n=41998)

[E]時間を効果的に使う 一年生調査(n=38812)

上級生調査(n=41988)

[F]大学教員と顔見知りになる 一年生調査(n=38811)

上級生調査(n=42009)

[G]他の学生との友情を深める 一年生調査(n=38803)

上級生調査(n=42021)

[問14]大学生活への適応 まったくうまくいかなかった あまりうまくいかなかった いくらかうまくいった とてもうまくいった
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%
10

0%

[F
A

]共
通

教
育

あ
る

い
は

教
養

教
育

の
授

業
一

年
生

調
査

(n
=3

87
79

)

[S
A

]専
門

教
育

あ
る

い
は

所
属

学
科

の
授

業
上

級
生

調
査

(n
=4

20
20

)

[F
B

]初
年

次
生

を
対

象
と

し
た

教
育

プ
ロ

グ
ラ

ム
内

容
（フ

レ
ッ

シ
ュ

マ
ン

セ
ミ

ナ
ー

、
基

礎
ゼ

ミ
な

ど
）

一
年

生
調

査
(n

=3
87

32
)

[S
B

]2
年

次
生

ま
た

は
3年

次
生

を
対

象
と

し
た

ゼ
ミ

（演
習

）な
ど

の
教

育
内

容
上

級
生

調
査

(n
=4

19
82

)

[C
]授

業
の

全
体

的
な

質
一

年
生

調
査

(n
=3

87
69

)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

19
)

[D
]日

常
生

活
と

授
業

内
容

と
の

関
連

一
年

生
調

査
(n

=3
87

60
)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

12
)

[E
]将

来
の

仕
事

と
授

業
内

容
の

結
び

つ
き

一
年

生
調

査
(n

=3
87

54
)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

07
)

[F
]教

員
と

話
を

す
る

機
会

一
年

生
調

査
(n

=3
87

79
)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

27
)

[G
]学

習
支

援
や

個
別

の
学

習
指

導
一

年
生

調
査

(n
=3

87
44

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

81
)

[H
]他

の
学

生
と

話
を

す
る

機
会

一
年

生
調

査
(n

=3
87

71
)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

13
)

[I
]大

学
の

な
か

で
の

学
生

同
士

の
一

体
感

一
年

生
調

査
(n

=3
87

56
)

上
級

生
調

査
(n

=4
20

05
)

[J
]多

様
な

考
え

方
を

認
め

合
う

雰
囲

気
一

年
生

調
査

(n
=3

87
36

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

89
)

[K
]大

学
で

の
経

験
全

般
に

つ
い

て
一

年
生

調
査

(n
=3

87
17

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

85
)

[L
]１

つ
の

授
業

を
履

修
す

る
学

生
数

一
年

生
調

査
(n

=3
87

15
)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

64
)

[問
1

6
]大

学
教

育
へ

の
満

足
度

と
て

も
不

満
不

満
ど

ち
ら

で
も

な
い

満
足

と
て

も
満

足
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[A
]図

書
館

の
設

備
（蔵

書
や

レ
フ

ァ
レ

ン
ス

サ
ー

ビ
ス

）
一

年
生

調
査

(n
=3

87
45

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

90
)

[B
]実

験
室

の
設

備
や

器
具

一
年

生
調

査
(n

=3
86

72
)

上
級

生
調

査
(n

=4
18

89
)

[C
]コ

ン
ピ

ュ
ー

タ
の

施
設

や
設

備
一

年
生

調
査

(n
=3

87
07

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

38
)

[D
]コ

ン
ピ

ュ
ー

タ
の

訓
練

や
援

助
一

年
生

調
査

(n
=3

87
32

)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

52
)

[E
]イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

の
使

い
や

す
さ

一
年

生
調

査
(n

=3
87

11
)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

32
)

[F
]奨

学
金

な
ど

学
費

援
助

の
制

度
一

年
生

調
査

(n
=3

86
75

)

上
級

生
調

査
(n

=4
18

95
)

[G
]健

康
・保

健
サ

ー
ビ

ス
（心

身
の

健
康

に
関

わ
る

問
題

に
つ

い
て

の
診

療
や

相
談

）
一

年
生

調
査

(n
=3

86
46

)

上
級

生
調

査
(n

=4
18

81
)

[H
]レ

ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
施

設
（ジ

ム
の

設
備

な
ど

）
一

年
生

調
査

(n
=3

85
55

)

上
級

生
調

査
(n

=4
18

72
)

[I
]キ

ャ
リ

ア
カ

ウ
ン

セ
リ

ン
グ

（就
職

や
進

学
に

関
す

る
相

談
）

一
年

生
調

査
(n

=3
86

34
)

上
級

生
調

査
(n

=4
19

01
)

[問
1

7
]大

学
の

設
備

・支
援

制
度

へ
の

満
足

度
と

て
も

不
満

不
満

ど
ち

ら
で

も
な

い
満

足
と

て
も

満
足
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とても不満 不満 どちらでもない 満足 とても満足

[FA] 共通教育あるいは教養教育の授業 一年生調査(n=38779) 2.1% 7.1% 43.5% 41.5% 5.8%

[SA] 専門教育あるいは所属学科の授業 上級生調査(n=42020) 1.8% 5.8% 29.7% 52.0% 10.8%

[FB] 初年次生を対象とした教育プログラム内容（フレッシュマンセミナー、基礎ゼミなど） 一年生調査(n=38732) 2.2% 6.4% 50.5% 34.6% 6.4%

[SB] 2年次生または3年次生を対象としたゼミ（演習）などの教育内容 上級生調査(n=41982) 1.5% 4.2% 35.7% 44.4% 14.2%

一年生調査(n=38769) 2.0% 10.4% 43.3% 40.0% 4.3%

上級生調査(n=42019) 1.7% 9.1% 39.2% 44.6% 5.4%

一年生調査(n=38760) 1.5% 7.0% 51.3% 35.8% 4.5%

上級生調査(n=42012) 1.6% 7.1% 45.5% 40.1% 5.7%

一年生調査(n=38754) 2.0% 7.8% 42.1% 38.9% 9.2%

上級生調査(n=42007) 2.5% 8.4% 38.5% 39.9% 10.7%

一年生調査(n=38779) 2.8% 11.3% 58.5% 23.5% 3.9%

上級生調査(n=42027) 1.7% 8.3% 48.1% 34.5% 7.4%

一年生調査(n=38744) 2.4% 9.2% 61.9% 23.0% 3.5%

上級生調査(n=41981) 2.2% 9.5% 55.5% 28.1% 4.7%

一年生調査(n=38771) 1.3% 5.0% 33.0% 45.4% 15.4%

上級生調査(n=42013) 1.2% 4.6% 30.1% 47.4% 16.6%

一年生調査(n=38756) 2.3% 7.6% 48.4% 33.9% 7.8%

上級生調査(n=42005) 2.5% 8.0% 44.1% 36.2% 9.2%

一年生調査(n=38736) 1.7% 5.8% 46.5% 38.5% 7.6%

上級生調査(n=41989) 1.9% 6.3% 40.7% 41.6% 9.5%

一年生調査(n=38717) 1.4% 5.1% 42.4% 42.8% 8.3%

上級生調査(n=41985) 1.4% 5.1% 33.4% 48.4% 11.7%

一年生調査(n=38715) 1.9% 8.5% 46.8% 37.2% 5.6%

上級生調査(n=41964) 2.0% 8.7% 42.5% 40.7% 6.1%

学習支援や個別の学習指導

教員と話をする機会

将来の仕事と授業内容の結びつき

日常生活と授業内容との関連

授業の全体的な質

他の学生と話をする機会

[問16]大学教育への満足度

１つの授業を履修する学生数[L]

[C]

[H]

[G]

[F]

[E]

[D]

[K]

[J]

[I]

大学での経験全般について

多様な考え方を認め合う雰囲気

大学のなかでの学生同士の一体感

とても不満 不満 どちらでもない 満足 とても満足

一年生調査(n=38745) 1.4% 4.8% 24.8% 47.9% 21.1%

上級生調査(n=41990) 1.8% 6.6% 23.6% 49.9% 18.0%

一年生調査(n=38672) 1.0% 2.4% 62.2% 26.6% 7.9%

上級生調査(n=41889) 1.7% 4.6% 53.2% 32.2% 8.2%

一年生調査(n=38707) 1.7% 6.8% 30.0% 47.3% 14.1%

上級生調査(n=41938) 3.2% 11.8% 28.2% 44.9% 11.8%

一年生調査(n=38732) 1.6% 6.4% 39.5% 41.5% 10.9%

上級生調査(n=41952) 2.6% 9.7% 43.2% 36.5% 8.0%

一年生調査(n=38711) 5.1% 13.4% 32.7% 38.4% 10.3%

上級生調査(n=41932) 6.4% 16.3% 30.2% 38.0% 9.1%

一年生調査(n=38675) 2.7% 6.8% 58.3% 25.1% 7.1%

上級生調査(n=41895) 4.2% 8.3% 55.8% 24.8% 6.9%

一年生調査(n=38646) 1.2% 3.0% 64.0% 25.9% 5.8%

上級生調査(n=41881) 1.8% 5.0% 59.9% 27.4% 5.8%

一年生調査(n=38555) 4.1% 8.6% 58.4% 23.1% 5.9%

上級生調査(n=41872) 6.3% 11.7% 55.8% 21.2% 5.0%

一年生調査(n=38634) 1.4% 3.3% 70.0% 20.8% 4.5%

上級生調査(n=41901) 2.6% 6.6% 55.0% 29.0% 6.8%

[B]

[A]

[問17]大学の設備・支援制度への満足度

コンピュータの施設や設備

実験室の設備や器具

図書館の設備

（蔵書やレファレンスサービス）

[D]

[C]

キャリアカウンセリング

（就職や進学に関する相談）

レクリエーション施設

（ジムの設備など）

健康・保健サービス（心身の健康に

関わる問題についての診療や相談）

奨学金など学費援助の制度

インターネットの使いやすさ

コンピュータの訓練や援助

[I]

[H]

[G]

[F]

[E]
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職する

大学院に進学する

留学する

他大学に（編）入学する

専門学校に入学する

まだわからない

その他

[問18]学部卒業後の予定進路

一年生調査(n=38579) 上級生調査(n=41790)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一年生調査(n=38405)

上級生調査(n=41391)

[問19]将来の見通し

将来の見通しを持っている＋何をすべきかをわかっているし、実行もしている

将来の見通しを持っている＋何をすべきかをわかっているが、実行はできていない

将来の見通しを持っている＋何をすべきかわからない

将来の見通しを持っていない

[問19]将来の見通し 一年生調査(n=38405) 上級生調査(n=41391)

将来の見通しを持っている＋

何をすべきかをわかっているし、実行もしている
12.5% 21.1%

将来の見通しを持っている＋

何をすべきかをわかっているが、実行はできていない
34.8% 38.2%

将来の見通しを持っている＋

何をすべきかわからない
29.7% 24.6%

将来の見通しを持っていない 23.1% 16.1%

[問18]学部卒業後の予定進路 一年生調査(n=38579) 上級生調査(n=41790)

就職する 72.9% 83.2%

大学院に進学する 10.5% 7.0%

留学する 1.0% 0.7%

他大学に（編）入学する 0.7% 0.3%

専門学校に入学する 0.3% 0.3%

まだわからない 13.9% 7.6%

その他 0.7% 0.8%
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[A
]授

業
中

に
質

問
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

87
12

)

[B
]自

分
の

意
見

を
論

理
的

に
主

張
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
89

)

[C
]問

題
の

解
決

方
法

を
探

し
、

そ
れ

を
他

の
人

に
説

明
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
56

)

[D
]科

学
的

研
究

の
記

事
や

論
文

を
読

ん
だ

一
年

生
調

査
(n

=3
86

63
)

[E
]自

発
的

に
作

文
の

練
習

を
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
45

)

[F
]イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

上
の

情
報

が
事

実
か

ど
う

か
確

認
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
38

)

[G
]授

業
の

予
習

や
復

習
、

宿
題

を
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
54

)

[H
]授

業
以

外
に

興
味

の
あ

る
こ

と
を

自
分

で
勉

強
し

た
一

年
生

調
査

(n
=3

86
63

)

[I
]自

分
の

失
敗

か
ら

学
ん

だ
一

年
生

調
査

(n
=3

86
47

)

[J
]困

難
な

こ
と

に
あ

え
て

挑
戦

し
た

一
年

生
調

査
(n

=3
86

40
)

[K
]自

分
が

取
り

組
ん

だ
課

題
に

つ
い

て
教

師
に

意
見

を
求

め
た

一
年

生
調

査
(n

=3
86

42
)

[L
]読

書
を

し
た

（マ
ン

ガ
・雑

誌
を

除
く
）

一
年

生
調

査
(n

=3
86

47
)

[問
24

]高
校

3年
時

の
学

習
経

験

ま
っ

た
く
し

な
か

っ
た

あ
ま

り
し

な
か

っ
た

と
き

ど
き

し
た

ひ
ん

ぱ
ん

に
し

た

※
こ

の
設

問
は

、
一

年
生

調
査

に
だ

け
含

ま
れ

て
い

ま
す

。

ま
っ

た
く
し

な
か

っ
た

あ
ま

り
し

な
か

っ
た

と
き

ど
き

し
た

ひ
ん

ぱ
ん

に
し

た

[A
]

授
業

中
に

質
問

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
7
1
2
)

1
8
.1

%
3
6
.2

%
3
5
.2

%
1
0
.5

%

[B
]

自
分

の
意

見
を

論
理

的
に

主
張

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
8
9
)

1
5
.6

%
4
5
.0

%
3
1
.1

%
8
.3

%

[C
]

問
題

の
解

決
方

法
を

探
し

、
そ

れ
を

他
の

人
に

説
明

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
5
6
)

1
1
.2

%
3
5
.8

%
4
1
.9

%
1
1
.1

%

[D
]

科
学

的
研

究
の

記
事

や
論

文
を

読
ん

だ
　

一
年

生
調

査
(n

=
3
8
6
6
3
)

3
4
.7

%
4
2
.5

%
1
8
.6

%
4
.3

%

[E
]

自
発

的
に

作
文

の
練

習
を

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
4
5
)

3
3
.5

%
3
8
.6

%
2
0
.8

%
7
.2

%

[F
]

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
上

の
情

報
が

事
実

か
ど

う
か

確
認

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
3
8
)

1
8
.1

%
3
7
.8

%
3
4
.3

%
9
.8

%

[G
]

授
業

の
予

習
や

復
習

、
宿

題
を

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
5
4
)

7
.0

%
1
9
.8

%
4
2
.5

%
3
0
.7

%

[H
]

授
業

以
外

に
興

味
の

あ
る

こ
と

を
自

分
で

勉
強

し
た

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
6
3
)

1
4
.1

%
3
4
.1

%
3
5
.9

%
1
5
.9

%

[I
]

自
分

の
失

敗
か

ら
学

ん
だ

　
一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
4
7
)

4
.8

%
1
8
.0

%
5
0
.4

%
2
6
.9

%

[J
]

困
難

な
こ

と
に

あ
え

て
挑

戦
し

た
　

一
年

生
調

査
(n

=
3
8
6
4
0
)

9
.4

%
3
3
.8

%
3
8
.8

%
1
8
.0

%

[K
]

自
分

が
取

り
組

ん
だ

課
題

に
つ

い
て

教
師

に
意

見
を

求
め

た
　一

年
生

調
査

(n
=
3
8
6
4
2
)

1
6
.8

%
3
7
.4

%
3
3
.1

%
1
2
.7

%

[L
]

読
書

を
し

た
（
マ

ン
ガ

・
雑

誌
を

除
く
）
　

一
年

生
調

査
(n

=
3
8
6
4
7
)

1
9
.2

%
2
9
.2

%
3
3
.2

%
1
8
.4

%

[問
2
4
]高

校
3
年

時
の

学
習

経
験
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[A
]専

門
分

野
を

し
っ

か
り

身
に

つ
け

る
上

級
生

調
査

(n
=4

19
77

)

[B
]専

門
分

野
だ

け
で

な
く
、

幅
広

い
知

識
を

身
に

つ
け

視
野

を
広

げ
る

上
級

生
調

査
(n

=4
19

74
)

[C
]職

業
意

識
の

形
成

に
つ

な
が

る
教

育
を

受
け

る
上

級
生

調
査

(n
=4

19
26

)

[D
]企

業
で

の
体

験
実

習
等

を
踏

ま
え

た
上

で
、

専
門

知
識

を
学

ぶ
上

級
生

調
査

(n
=4

19
27

)

[E
]教

員
が

設
定

し
た

特
定

の
課

題
に

対
し

て
、

チ
ー

ム
で

取
り

組
む

プ
ロ

ジ
ェ

ク
ト

型
の

授
業

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=4
19

05
)

[F
]自

分
で

課
題

を
見

つ
け

、
自

分
で

解
決

し
て

い
く
よ

う
な

訓
練

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=4
19

31
)

[G
]デ

ィ
ベ

ー
ト

や
プ

レ
ゼ

ン
テ

ー
シ

ョ
ン

の
訓

練
を

受
け

る
上

級
生

調
査

(n
=4

19
35

)

[H
]実

践
的

で
専

門
性

の
あ

る
資

格
を

取
得

す
る

た
め

の
プ

ロ
グ

ラ
ム

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=4
18

98
)

[I
]レ

ポ
ー

ト
や

論
文

指
導

に
よ

り
、

文
書

作
成

能
力

を
高

め
る

上
級

生
調

査
(n

=4
19

20
)

[J
]卒

業
後

の
進

路
に

つ
い

て
、

教
職

員
に

対
し

て
個

別
に

相
談

す
る

上
級

生
調

査
(n

=4
18

99
)

[K
]卒

業
後

の
進

路
に

つ
い

て
、

本
学

の
卒

業
生

や
先

輩
と

話
を

す
る

上
級

生
調

査
(n

=4
19

24
)

[L
]本

学
の

教
職

員
以

外
の

大
人

と
話

を
す

る
上

級
生

調
査

(n
=4

19
24

)

[問
20

]卒
業

後
に

備
え

て
大

学
在

学
中

に
経

験
し

た
い

こ
と

そ
う

思
わ

な
い

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

そ
う

思
う

※
こ

の
設

問
は

、
上

級
生

調
査

に
だ

け
含

ま
れ

て
い

ま
す

。

そ
う

思
わ

な
い

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

そ
う

思
う

[A
]

専
門

分
野

を
し

っ
か

り
身

に
つ

け
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
7
7
)

1.
9%

8.
2%

40
.4

%
49

.5
%

[B
]

専
門

分
野

だ
け

で
な

く
、

幅
広

い
知

識
を

身
に

つ
け

視
野

を
広

げ
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
7
4
)

0.
9%

5.
1%

39
.8

%
54

.2
%

[C
]

職
業

意
識

の
形

成
に

つ
な

が
る

教
育

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
2
6
)

1.
9%

10
.4

%
48

.6
%

39
.1

%

[D
]

企
業

で
の

体
験

実
習

等
を

踏
ま

え
た

上
で

、
専

門
知

識
を

学
ぶ

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
2
7
)

2.
3%

12
.8

%
49

.7
%

35
.3

%

[E
]

教
員

が
設

定
し

た
特

定
の

課
題

に
対

し
て

、
チ

ー
ム

で
取

り
組

む
プ

ロ
ジ

ェ
ク

ト
型

の
授

業
を

受
け

る
上

級
生

調
査

(n
=
4
1
9
0
5
)

3.
6%

21
.0

%
51

.0
%

24
.4

%

[F
]

自
分

で
課

題
を

見
つ

け
、

自
分

で
解

決
し

て
い

く
よ

う
な

訓
練

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
3
1
)

1.
4%

9.
8%

50
.7

%
38

.2
%

[G
]

デ
ィ

ベ
ー

ト
や

プ
レ

ゼ
ン

テ
ー

シ
ョ

ン
の

訓
練

を
受

け
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
3
5
)

1.
9%

12
.0

%
48

.2
%

38
.0

%

[H
]

実
践

的
で

専
門

性
の

あ
る

資
格

を
取

得
す

る
た

め
の

プ
ロ

グ
ラ

ム
を

受
け

る
上

級
生

調
査

(n
=
4
1
8
9
8
)

2.
2%

15
.2

%
50

.2
%

32
.4

%

[I
]

レ
ポ

ー
ト

や
論

文
指

導
に

よ
り

、
文

書
作

成
能

力
を

高
め

る
上

級
生

調
査

(n
=
4
1
9
2
0
)

1.
8%

12
.2

%
49

.9
%

36
.1

%

[J
]

卒
業

後
の

進
路

に
つ

い
て

、
教

職
員

に
対

し
て

個
別

に
相

談
す

る
上

級
生

調
査

(n
=
4
1
8
9
9
)

3.
3%

15
.6

%
49

.8
%

31
.2

%

[K
]

卒
業

後
の

進
路

に
つ

い
て

、
本

学
の

卒
業

生
や

先
輩

と
話

を
す

る
上

級
生

調
査

(n
=
4
1
9
2
4
)

3.
5%

14
.0

%
48

.2
%

34
.3

%

[L
]

本
学

の
教

職
員

以
外

の
大

人
と

話
を

す
る

上
級

生
調

査
(n

=
4
1
9
2
4
)

3.
0%

14
.1

%
48

.2
%

34
.7

%

[問
2
0
]卒

業
後

に
備

え
て

大
学

在
学

中
に

経
験

し
た

い
こ

と
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